

創投界籲盡快引入「科技板」

香港作為內地企業走出去、外國企業走進來的首選地，近年穩佔全球新股集資額最高前幾位。在香港回歸祖國25周年之際，香港上市公司商會主席梁嘉彰接受訪問時表示，受地緣政治、疫情、通關等影響，香港現時正處於一個分水嶺階段。惟有危才有機，展望未來25年，放眼國家經濟發展藍圖，她認為香港其實有非常特別的優點，未來要視乎如何把握時機，亦期望該會早前建議本港增設「科技板」構想能盡快上馬，冀融入國家發展大局的同時，亦為本港資本市場和經濟注入新動力。

◆香港文匯報記者 馬翠媚

香港上市公司商會去年已提出在港增設「科技板」的構想，主因內地有不少深科技公司，需要研發上支持，對資本亦極具吸引力，不過這些公司正處於高速發展的階段，很多暫時仍未錄得盈利、或未達到香港主板上市盈利要求，未能來港上市，故建議放寬部分門檻，以吸納這些科企來港上市。

冀助港吸納內地優秀科企

梁嘉彰認為，在有關的構想下香港可以迎合到眾多優秀科企，同時造福本港以至國家，故認為市場不需要考慮太多，她強調「將貨品擺上市場時，投資者想去投資時就自然會有定價，其他市場人士不需要去擔心有關科技別入是否認識」，她認為如果現時仍不再去爭取、改革或去迎合需求，香港市場將會落後於其他內地城市。面對近年地緣政治加劇，不少在美上市的中概股回流至

香港上市，不過她認為如果只是放眼於這些海外回歸的中概股，就會看不到未來的機遇，因為內地上有一大批未上市的科企，這些公司才是香港目前最應該積極吸納上市的公司。

料可與深滬形成互補作用

海關天空創投聯合創辦人及管理合夥人文立表示，如果香港目標是吸引大量成功科技公司，則不能夠單靠依靠私募股權投資者，因為作為公司早期投資者，在早期投資期可能較長，可能需時10年，期內投資的資金可能尚未回籠，變相令這批投資者可以投資的公司數量大減，如果這批公司可以上市讓公開市場承接，讓投資者自行抉擇的話，這些優質的科技公司應該將上市時間推得越早越好。

就這些科企的上市地點，文立不認為香港、深圳、上海之間會形成競爭，反



◆梁嘉彰(中)認為香港其實有非常特別的優點，未來要視乎如何把握時機。圖左一、左二為王康曼及文立、右二為劉伯偉。香港文匯報記者馬翠媚攝

而有互補作用，他強調整個市場非常大，每個城市可以分工做不同的板塊，加上不同投資者都有不同的視野以及風險胃納，因此不同上市地點有助滿足這些不同投資者的需求。摩根大通中國投資銀行聯席主席劉伯偉補充，以內地科創板為例，如果香港日後增設科技板，或者考慮滿足一些在內地科創板未能上市的公司需求，轉來香港上市。

而上市後的表現亦相對較滿意，反映香港市場有需求亦有活力去承接一些真正具意義、並符合國策的高科技公司，她希望商湯成功上市可起到帶頭作用，未來香港可吸引更多同類型公司來上市。問到被美國列入黑名單，或意味失去某些投資者支持，她則認為對商湯的影響微乎其微，因為商湯是次上市集資高達30億美元，現時即使不再做任何融資，都不會有任何問題，至於其他公司會否受到同類型影響，她認為可以借鑒商湯經驗，「一些優秀公司，吸引資金能力永遠都會在這裏」。

港股回穩 汽車板塊上升動力強

—— 恒生銀行投資顧問服務主管 梁君韻 ——

大行透視

近日外圍股市氣氛弱，歐美通脹持續高企，聯儲局大幅加息75個點子，並承諾加快加息，市場對美國經濟陷入衰退憂慮加深，第二季度，歐美股市顯著回落，其中標指及納指跌幅接近兩成。相比之下，中概股重現升勢，納斯達克金龍中國指數反彈逾一成表現最佳，並帶動內地新經濟股一同造好，恒生科技指數亦回升6%，期間恒指重返季初水平。上述現象反映市場對中資股風險胃納改善，並意味港股經過去年大跌後，安全邊際較歐美股市佳，遂吸引資金再度流入。

從細分板塊看，港股這次升浪自5月10日展開，資金更積極流入新經濟股，期間表現最佳板塊為醫療保健、科技及消費股。相反金融及地產板塊表現較為落後。筆者認為現時外圍股市仍然不穩，或限制港股反彈力度，仍應保持傳統優質股與新經濟股之比例平衡。惟內地互聯網板塊的政策風險已有所下降，投資組合對互聯網板塊的配置亦可增加。

新能源汽车需求強勁

近日汽車板塊表現持續強勁，上週總理李克強更確認加大對汽車消費的支持，並計劃今年增加汽車相關消費2,000億元人民幣。5月份乘用車按月銷量升30%達135萬部，反映疫情消退後銷情改善，其中新能源乘用車銷量更達36萬部，按年升91%。第二季至今，上游碳酸鋁價格出現現下降，有助改善新能源車企的利潤率。從近期車企營運表現看，新能源汽车需求持續強勁，車企手頭訂單充足，相信在近期刺激車市措施推出後，車企下半年盈利將持續改善，板塊強勁有望延續。(以上資料只供參考，並不構成任何投資建議)

ADR向好 港股有望高開高走

香港文匯報訊(記者周紹基)美國通脹預期降溫，令美股三大指數都反彈，其中道指勁升823點，納指也升3.3%。美股結束3周的連跌，也使在美上市的中概股預託證券(ADR)大致向好，港股預計可望高開近百點，再次上試21,800點阻力。其中滙控(0005)ADR表現最突出，較港股高收2.1%，阿里巴巴(9988)ADR也較港股高1.3%。市場人士表示，國家領導人有機會來香港，相信港股表現不會太差，認為本周股市在7月1日香港回歸紀念日前繼續向好，料可升穿22,000點，甚至最高可

見22,200點水平。

專家不看好7月股市

iFast Global Markets 副總裁溫鋼城表示，港股今輪反彈由5月底開始，可以見到「北水」在21,000點以下，便會出手「撈貨」，他不排除港股有「維穩」的力量存在。但他同時提醒，「北水」在22,000點之上入市的意思就會縮減，故他仍然強調，恒指在22,000點將會出現阻力，並不太相信指數有力升穿22,500點，建議散戶投資者走位要靈活。

至於7月份股市，便要回到基本因素上。溫鋼城指出，7月初有好幾間內銀股除淨，包括中行(3988)、工行(1398)及中銀(2388)等，該些內銀股派息慷慨，甚至有8厘息，除淨對股價與恒指都帶來一定壓力。

第二點要注意美國企業業績。溫鋼城指出，美國的工資成本在上半年上升不少，加上通脹因素及匯兌損失，有可能打擊美國企業首5個月業績。第三點為企業對未來經濟的展望，部分企業有可能減少投資，或者發盈警，都會影響環球股市的表現。

最後便是俄烏局勢的變化，都會影響股市氣氛，相當而言，溫鋼城並不看好7月股市表現。

耀才證券研究部分析員鄧均樂同樣相信，美國經濟數據參差，採購經理人指數(PMI)及新領失業人數差過預期，令市場憧憬經濟數據疲弱，或會拖低當地通脹，這將令聯儲局加息的步伐有望略為放緩。事實上，美國有部分資金在上週重返股市懷抱，從而推高上週大市表現。

但他提醒，聯儲局持續大幅加息，可能破壞當地經濟及勞動市場，故他對7月股市未敢過分樂觀。不過，可惜的是，港股有回穩效應，加上股市正處估值修復階段，使資金有流入並持貨的藉口。資金又

特別鍾情於強勢的互聯網及醫藥股，故對大市的貢獻亦比較大。

恒指本周走勢仍樂觀

鄧均樂估計，恒指短期能夠持續向上，技術上，已呈現短期「一浪高於一浪」的走勢，故本周後市仍然樂觀。目前恒指在100天線(21,722點)遇壓，但相信以目前市況，要成功突破的難度亦較低。以技術指標MACD來測算，接下來很可能出現「牛信號」，並會引發新一輪升幅，指數在6月底前，有望上穿本月高位22,142點。惟該水平突破後，他認為，未來仍要繼續觀望中美關係會否改善，以及內地會否再推刺激經濟政策，7月大市才可有明確方向。

投資理財



宋清輝 著名經濟學家

市值管理有大學問

近日，A股某上市公司投資者，希望該司董事會秘書(董秘)轉告管理層做好市值管理工作，認為市值管理工作做好了，可以擴大公司知名度，有利於公司各項產品的營銷，有助於公司做大做強，同時利於提升公司股東價值。近日也有不少投資者質疑其投資上市公司股價長期萎靡不振，是否無所謂市值管理工作。由此可見，市值管理工作重要性日益凸顯。筆者關注到，不少上市公司都制訂有市值管理計劃，但卻沒有很好地認真落實。實際上，上市公司想要做好市值管理有大學問。

公司要做好市值管理就需要實現全方位的提升，就要讓外界看到他們最想要的東西。對中長期、價值投資者而言，公司的定位、未來三到五年發展目標，實施框架等都是必不可少。此外，年度計劃與措施，能夠讓企業的市值管理更加有效，能夠讓投資者看到公司中短期較為清晰的脈絡。

各方面都不能有隱瞞

如果上市公司真心實意要將市值管理做好，對外需要將投資者關係管理、危機公關、財務報表等進行完善，除了按規定不得披露與公司發展無關的事項外，其他各方面都不能有所隱瞞；對內的資本運作方面，重大項目、發展戰略、實行的項目都必須高度重視，我們常見的併購重組、股權激勵、股權質押、回購等都是市值管理的具體表現形式。儘管併購重組等行為是常見的市值管理方式，但

正因缺乏明確細則，部分上市公司與自稱可以協助市值管理的諮詢和公關機構對其未有充分的理解，或假裝沒有充分理解，無意或故意進行了股價操作。

股價操作等於控「坑」

例如，上市公司在股價處於低位時拋出利空消息打壓股價，相關機構會在此時大筆吸籌到控盤程度後拉升股價，而這個時候企業利空消息一散而空，接踵而來的是高轉送、併購重組、優質資產注入、員工股權激勵方案、項目重大突破、業績報告預計大幅增長等利好。如果在股市震盪期間，上市公司通過上述拉升股價方式進行所謂市值管理，不僅給公司股東、投資者挖了一個「坑」，同時也是給自己挖了一個大「坑」。這不僅不利於上市公司在A股的正面形象，同時有可能導致公司經營發展出現問題，後期因為泡沫破裂而大幅下跌，令投資者大幅虧損，自己也可能有面臨退市風險。

筆者認為，上市公司要想做好市值管理其實也並非是一件很難的事情。對長期運營到位的上市公司而言，市值管理無非就是公開透明、誠信守法，做好生產經營、及時向投資者披露相關信息、履行上市公司前期的各項承諾、保障公司員工合法利益、根據相關要求給公司股東發放分紅。但是，縱觀整個A股市場，能夠完全做好上述事項的上市公司並不多。

作者為著名經濟學家宋清輝，著有《強國提速》。本欄逢周一刊出

金價陷於橫盤爭持

金匯出擊

英皇金融集團 黃楚淇

市場對經濟衰退的擔憂加劇，美聯儲主席鮑爾稱，美聯儲完全致力於抗擊通脹，即使這樣做有經濟下滑的風險；他連續兩天在國會作證，強調抑制通脹的決心。美聯儲理事鮑曼則更加鷹派，呼籲採取她的大多數同僚目前考慮的更激進的加息路徑，她說希望一直加息，直到利率到超過短期通脹預期。投資者正在評估美聯儲的政策路徑，以及激進的加息是否會引發經濟衰退。市場現在押注美聯儲在7月份料再次加息75個基點後，在政策行動方面將變得更加謹慎。

美元上週走勢遲滯，兌各主要貨幣大抵呈個別發展，兌商品貨幣稍呈走升，兌日圓則一度創24年高位後回落；至於美元兌歐元則呈陷入狀態。美元指數上週大致橫盤於104水平附近；不過，技術圖表見5天平均線剛下破10天平均線形成利淡交叉，MACD指標亦剛跌破信號線，似乎美元正醞釀着較大的回調壓力，支持位回看103.90及25天平均線103.10，關鍵指向上週均線102.10水平。阻力位回看105以至本月高位105.79。倫敦黃金方面，技術圖表可見，

金價在本月中旬守住1,800關口之後則呈穩步反彈，並帶動RSI及隨機指數亦相繼上行，估計金價仍有着一步上升空間，較近阻力先會留意25天平均線1,845，下一級將繼續關注50天平均線1,861，自四月金價跌破此指標後，則一直受制此指標之下，故後市可升破此區，或見金價可組織新一輪升勢，延伸目標估計為100天平均線1,893及1,900美元關口。至於較近支持看至1,815美元，關鍵續會留意着1,800美元關口。

銀價見初步回升跡象

倫敦白銀方面，雖然上週銀價整體呈下跌，但同時圖表亦見RSI及隨機指數已自超賣區域有着初步回升跡象，或見短線跌勢稍趨緩。當前較近支持先觸目於近日連番未能上破的22美元關口。另外，由4月18日高位26.21至5月13日跌至20.44美元，累計跌幅5.77美元，黃金比率計算38.2%的反彈幅度為22.64美元，在本月初的一度探高未可上破此區，故若本周銀價可闖過此區，則可望重新走穩。其後阻力料為23.30以至250天平均線23.54美元。下方支持將會留意5月低位20.44以至20美元關口。

所謂市值管理，不是讓上市公司的市值不斷上漲，簡而言之是要使上市公司的市值與公司的價值相一致。相對的，要做好市值管理，簡言之就是要管理層做好公司的運營，推動公司積極健康發展，使公司能夠長期、持續性地盈利。這也意味着要做好市值管理，需要通過有效、長期的機制進行管理，想瞬間取得市值管理的成效是絕對不可能的事情。

尋人啟事

鍾顯光(CHUNG HIN KWONG), 男, 1945年出生, 曾居於香港多核士街2A號二樓(1/F)及將軍澳茵怡花園第七座, 已於2020年2月28日去世。如有鍾顯光的親屬或有人知其親屬下落者, 請於一個月內與李郭羅律師行聯絡, 資料如下:
地址: 香港德輔道中71號永安集團大廈403室
電話: (852) 2500 6400
傳真: (852) 2521 0186
檔案編號: KKY/LIT/22-45052/YL/gn
本啟事為區域法院民事訴訟2022年第959號(DCCC 959/2022)一案中, 擬尋找鍾顯光的親屬並向其查詢她/他是否願意於上述案件中代表鍾顯光(已故)之遺產(被告人)一事而於本報章刊登一天。
2022年6月27日

寻杨文希

見字后請即致電內地電話: 13268160986或香港電話: (852)2835 7560與香港國際社會服務社社工孔小姐聯絡, 以商討一個在香港出生孩子的抚养及福利事宜, 孩子在2021年10月28日出生。

有關規劃許可申請的通知

現特通知新界元朗唐人新村丈量約份第119約地段第369號餘段(部份), 第370號餘段(部份), 第371號A分段(部份), 第371號B分段(部份)及第381號餘段(部份)的擁有人, 申請人計劃根據城市規劃條例第16條, 申請規劃許可, 作為期三年的臨時貨倉存放電子產品、傢俱及建築材料用途。
申請人: 徐日華
日期: 2022年6月27日

申請新酒牌公告 映玥樓京川滬

現特通告: 廖秀敏其地址為九龍紅磡船街10號黃埔花園第6期2樓, 現向酒牌局申請位於九龍紅磡船街10號黃埔花園第6期2樓映玥樓京川滬的新酒牌。凡反對是項申請者, 請於此公告刊登之日起十四天內, 將已簽署及申明理由之反對書, 寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。
日期: 2022年6月27日

香港特別行政區
區域法院
婚姻訴訟
2020年第11697號
由 黃維明 呈請人
及 孫慧姬 答辯人
通告
茲有離婚呈請書經呈遞法院, 提出與答辯人孫慧姬離婚。答辯人地址不詳, 現可向香港灣仔道十二號灣仔政府大樓閣樓二樓家事法庭登記處申請領取離婚呈請書副本。如於一個月內答辯人仍未與該登記處聯絡, 法院可在其缺席下聆訊此案。
司法務官
(本通告將於本港刊行之中文報章文匯報刊登一天。)